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Άλλοθι αναζητεί η κυβέρνηση 
στην ομολογία Μαντέλη
ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ ΛΙΟΝΑΚΗ

»  Σε... κολυμβήθρα του Σιλωάμ 
έχει μετατρέψει η κυβέρνηση τη ν 
ομολογία Μαντέλη για να κόψει τις 
γέφυρες με τις  προηγούμενες κυ
βερνήσεις Σημίτη και το  αμαρτω
λό παρελθόν του ΠΑΣΟΚ.

Στην πρώτη δημόσια αναφορά του 
για τις εξελίξεις ο Γιώργος Παπαν- 
δρέου από την Κομοτηνή μίλησε αό
ριστα για τη διαφθορά του «παρελ
θόντος» πα ίρνοντας έτσι σα
φείς αποστάσεις από τις προηγού
μενες κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ. Την 
ώρα που βουλευτές και στελέχη του 
κόμματος αφήνουν υπόνοιες για  
εμπλοκή κι άλλων υπουργών.

Ειδικότερα ο πρωθυπουργός ανέ
φερε ότι «πολλά απ’ όσα συνέβησαν 
ήταν αποτελέσματα εκτεταμένης δια

φθοράς» και ότι «έπρεπε να έχουν 
αντιμετωπιστεί εδώ και καιρό». Στη 
συνέχεια εξαπέλυσε επίθε
ση στην προηγούμενη κυβέρνηση 
της Ν.Δ. κατηγορώντας τη για συ
γκάλυψη. Ενδεικτική είναι ακόμη η 
αναφορά του ότι στο παρελθόν 
ήταν αποδεκτά η φοροδιαφυγή ή το 
φακελάκι.

Ταυτόχρονα ο πρωθυπουργός ανέ
φερε ότι δεν μπορεί να κατηγορήσει 
ολόκληρα τμήματα της ελληνικής κοι
νωνίας και ότι «όλοι έχουμε ευθύνη 
για  πρακτικές του  παρελθό
ντος». «Αυτά πληρώνουμε σήμερα 
και υπάρχει δικαιολογημένη οργή 
και διαμαρτυρία τω ν  πολιτών, αλλά 
αυτά από μόνα τους δεν θα μας πάνε 
πουθενά» είπε και συμπλήρωσε ότι 
η κυβέρνηση «θα κάνει ό,τι περνάει 
από το χέρι της για να τελειώνουμε με

κάθε είδους αδιαφάνεια». Ταυτόχρο
να, επιχειρώντας να διασκεδάσει τις 
εντυπώσεις εν όψει και της κατάθε
σης του ασφαλιστικού, ο κ. Παπαν- 
δρέου ανέφερε ότι μπαίνουμε σε «φά
ση ανάπλασης του κοινωνικού κρά
τους».

Εν τω  μεταξύ ο βουλευτής του ΠΑ
ΣΟΚ Λ. Γρηγοράκος άφησε υπόνοι
ες (ρ/σ Στο Κόκκινο 105,5) για εμπλο
κή κι άλλων υπουργών και όχι μόνο. 
«Τι να σας πω ;Ό τι και δημοσιογρά
φοι είναι μπλεγμένοι στο θέμα της 
Βϊεηιεηε; Χρηματιστές, διαφημιστές, 
υπουργοί; Και ποιος δεν είναι!», ανέ
φερε χαρακτηριστικά και συμπλή
ρωσε ότι δεν καλύφθηκε από τη  δή
λωση του πρώην πρωθυπουργού.

Π άντως ο πάλαι ποτέ στενός συ
νεργάτης του κ. Σημίτη, Χρ. Πρωτό- 
παπας, έσπευσε να τον υποστηρί

ξει δηλώ νοντας (ρ/σ Βήμα 
99,5) ότι «τα  3/4 τω ν  σημερ ινών 
υπουργών ήταν υπουργοί και επί κυ
βέρνησης Σημίτη. Ό λοι αυτοί δεν 
ήταν ένοχοι. Δ εν είναι ένοχο όλο το 
ΠΑΣΟΚ, αλλά μόνον 2-3 άνθρωποι».

Αντίθετα, αιχμές προς τον Σημίτη 
και όσους εξέφρασαν «έκπληξη» για 
την ομολογία Μ αντέλη  άφησε ο Γ. 
Παναγιωτακόπουλος κάνοντας λόγο 
για υποκρισία, αφού ο ίδιος τα είχε 
περιγράψειαπότο 1997. Υποστήριξε 
δε ότι «το εύκολο την περίοδο του εκ
συγχρονισμού ήταν να γίνεις πλού
σιος» και ότι οι ευθύνες «γεννήθηκαν 
τα τελευταία 15 χρόνια αδιακρίτως».

«Ο πρωθυπουργός, αποποιούμε
νος τις ευθύνες τω ν  προηγούμε
νω ν  κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ, αλ
λά αθωώνοντας και τις κυβερνήσεις 
της Ν.Δ., προσπάθησε να μας πείσει

ΑΛ. ΤΣΙΠΡΑΣ: «ΔΕΝ ΚΑΤΑΛΑΒΕ ΟΤΙ Ο ΠΛΟΥΤΟΣ ΠΗΓΑΙΝΕ ΣΕ 10 ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ;»

Ο Κ. Σημίτης καλείται στην Εξεταστική
»  Τον Κ. Σημίτη στο «εδώλιο» της 
εξεταστικής θέλει η Ν.Δ., ενώ  το ΠΑ
ΣΟΚ ενδέχεται να απαντήσει με κλή- 
τευση του Κ. Καραμανλή. Η κυβέρ
νηση δεν αποκλείει (την πρόταση 
του... ΛΑΟΣ για) σύσκεψη πολιτικών 
αρχηγών με τη συμμετοχή τω ν  δύο 
πρώην πρωθυπουργών, ενώ  την ίδια 
ώρα η διαρκής κοινοβουλευτική επι
τροπή ελέγχου τω ν οικονομικών τω ν 
κομμάτων στέλνει στον εισαγγελέα 
τις  δηλώσεις περιουσιακής κατά
στασης του Τάσου Μαντέλη.

Τις εξελίξεις, και δη τη στάση του Κ. 
Σημίτη σχολίασε και ο πρόεδρος της 
Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ σε παρέμβασή του 
στη Βουλή. «Έπεσε και αυτός από τα 
σύννεφα. Έπεσε από τα σύννεφα ο

άνθρωπος, δεν ήξερε. Πού να ξέρει 
τι έγινε 8 χρόνια κατά τη  διάρκεια 
της δικής του θητείας. Πού να φα
νταστεί ότι οι διπλανοί του, οι συ
νεργάτες του οι κοντινοί, παίρνανε 
χορηγίες για τις εκλογές. Δ εν  ήξερε 
ο άνθρωπος, είναι οργισμένος τώρα. 
Και το μόνο που τον νοιάζει είναι μη 
τυχόν και το έργο της κυβέρνησής 
του δυσφημιστεί», είπε ο Αλέξης Τσί- 
πρας και τόνισε αναφερόμενος στην 
ουσία της πολιτικής Σημίτη:

«Δ εν κατάλαβε ότι τόσα χρόνια αυ
τό τον πλούτο που παρήχθη δεν τον 
πήραν οι εργαζόμενοι στο εισόδημά 
τους, πήγε σε λίγες οικογένειες; Σε 
καμιά δεκαριά οικογένειες πήγε αυ
τός ο πλούτος. Δ εν το κατάλαβε. Και

φοβάται τώρα μην τυχόν και τα με
γάλα δημόσια έργα της εποχής δυ
σφημιστούν. Ποια δημόσια έργα; Αυ
τά που κόστισαν τρεις φορές περισ
σότερο  σ το ν  ελληνικό λαό και τα 
οποία οδήγησαν τεράστια ποσά στα 
κομματικά ταμεία και τω ν  δυο κομ
μάτων εξουσίας σε μίζες».

Δ. Παπαδημουλης: 
Πρωτοβουλία 
από δικαιοσύνη, 
κυβέρνηση, κόμματα

Και ο Δημήτρης Παπαδημούλης 
κάλεσε τη  δικαιοσύνη, την κυβέρνη
ση και τις ηγεσίες της Ν.Δ. και του 
ΠΑΣΟΚ να πάρουν πρωτοβουλίες για 
τους « “Μαντέληδες” που βρίσκονται

στα δύο μεγάλα κόμματα». «Όσοι θέ
λουν να ξεβρωμίσει το πολιτικό σύ
στημα και να πληρώσουν όσοι πή
ραν μίζες και μαύρο πολιτικό χρήμα, 
πρέπει να πάψουν να κρύβονται πί
σω  από τους ελάχιστους που πιά
στηκαν ’με τη γίδα στην πλάτη’» είπε 
ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ.

Την κλήτευση Σημίτη ζήτησε με 
δήλωσή του ο κοινοβουλευτικός εκ
πρόσωπος της Ν.Δ., και μέλος της 
εξεταστικής επ ιτροπής για  τη 
δίεπιεηε Κώστας Τζαβάρας. Προφα
νώ ς πρόκειται για αλλαγή τακτικής, 
γιατί μέχρι το βράδυ της Πέμπτης τα 
κοινοβουλευτικά στελέχη της αξιω
ματικής αντιπολίτευσης δήλωναν 
αντίθετα με αυτό το ενδεχόμενο.

πως για τη διαφθορά, τη φοροδια
φυγή και τη ρεμούλα ευθύνεται η ελ
ληνική κοινωνία στο σύνολό της» δή
λωσε ο εκπρόσωπος Τύπου του ΣΥΝ 
Π. Σκουρλέτης.

Σχετικά με την αναφορά του κ. Πα- 
πανδρέου για  το  κοινωνικό κρά
τος, υποστήριξε ότι στην αντίληψή 
του η έννοια του κοινωνικού κρά
τους ταυτίζετα ι με τη  διάλυση του 
ασφαλιστικού συστήματος, την εκτό
ξευση της ανεργίας, τη διάχυση της 
φτώχειας. Επιπλέον, ο Π. Σκουρλέ
της επισήμανε ότι ο πρωθυπουργός 
έδειξε πως τον φοβίζουν η «οργή 
και η διαμαρτυρία» της κοινωνίας, 
καθώς έχει αντιληφθεί ότι έχει στο 
στόχαστρό της την πολιτική του και 
τό ν ισ ε  ό τι αυτές αποτελούν την 
πραγματική ελπίδα για την αλλαγή 
της πορείας της χώρας.

Γ. Καρατζαφέρης:
Να αηολογηθούν 
Κ. Καραμανλής, Κ. Σημίτης

Ενδιαφέρουσα είναι η στάση του ΛΑ
ΟΣ, που μοιράζει εξίσου τις ευθύνες σε 
Κ. Σημίτη και Κ. Καραμανλή. 0 πρόε
δρος του κόμματος Γιώργος Καραταφέ- 
ρης έκανε λόγο στη Βουλή για «κυνική 
ομολογία» και για «κάδρο διαφθοράς με 
στενούς συνεργάτες τω ν  δύο πρώην 
πρωθυπουργών», οι οποίοι πρέπει να 
δώσουν εξηγήσεις. Αλλά και ο Θόδω
ρος Πάγκαλος διαφώνησε με την «τρο
μολαγνεία» που υπάρχει σχετικά με τις 
εξεταστικές, τονίζοντας: «Όταν υπάρχει 
ανάγκη ποινικοποίησης της πολιτικής 
ζωής, και σήμερα υπάρχει, είναι ανά
γκη η συγκρότηση της εξεταστικής».

Στο «φως» οι δημοσιογράφοι 
της Siemens;
»  Επιστολή στον πρόεδρο της Βουλής Φ. Πετσάλνικο, αλλά και 
στον πρόεδρο της Εξεταστικής Επιτροπής για τη  Siemens, απέ- 
στειλε η ΕΣΗΕΑ από προχθές, με την οποία ζητάει να διερευνη- 
θούν οι καταγγελίες του πρώην υπουργού Χρ. Βερελή, ο οποίος 
υποστήριξε ότι, εκτός από τους πολιτικούς, στο pay role της Siemens 
καταγράφονται και περί τους 60 δημοσιογράφους.

Πληροφορίες αναφέρουν ότι η λίστα με τους «μισθοδοτούμενους» 
δημοσιογράφους της Siemens έχει φτάσει μαζί με άλλο αποδεικτι
κό υλικό στην Εξεταστική Επιτροπή της Βουλής που διερευνά το 
σκάνδαλο τω ν  δωροδοκιών. Ό πως λέγεται, στη λίστα περιλαμβάνο
νται ηχηρά ονόματα της δημοσιογραφίας, που αμείβονταν προκει- 
μένου να προωθούν με κάθε τρόπο τα συμφέροντα της εταιρείας.

Σε συνέντευξή του στο ραδιόφωνο «Θέμα» ο προεδρεύων της 
ΕΣΗΕΑ Π. Σόμπολος είπε ότι η επιστολή εστάλη προκειμένου να διε- 
ρευνηθούν οι καταγγελίες από τα αρμόδια όργανα της ΕΣΗΕΑ και 
ότι «θα βγάλουμε τα ονόματα στην επιφάνεια». Είπε μάλιστα: «Για
τί να μην τα βγάλω; Τον απατεώνα θα καλύψω; Τον μιζαδόρο; Θέ
λουμε οι συνάδελφοι να βγάζουν τίμια το ψωμί τους και όχι να παίρ
νουν μίζες», πρόσθεσε.

Συντάσσεται το κατηγορητήριο
»  Σχη σύνταξη κατηγορητηρίου εις 
βάρος του Τ. Μαντέλη προχωρούν άμε
σα οι δύο ειδικοί εφέτες ανακριτές που 
χειρίζονται την υπόθεση, μετά την άσκη
ση ποινικής δίωξης εις βάρος του για 
νομιμοποίηση εσόδων από παράνομη 
δραστηριότητα (ξέπλυμα βρώμικου χρή
ματος) σε βαθμό κακουργήματος. Την 
ίδια στιγμή οι ανακριτές αναμένεται να 
ζητήσουν άρση του τραπεζικού απορ
ρήτου για να ελέγξουν τις κινήσεις επί
μαχων λογαριασμών. Δικαστικές πηγές, 
πάντως, τόν ιζα ν κατηγορηματικά ότι 
τουλάχιστον σε αυτή την φάση δεν συ
ντρέχει κανένας λόγος για την έκδοση 
εντάλματος σύλληψης του Τάσου Μ α
ντέλη, με δεδομένο μάλιστα ότι βρίσκε
ται σε ισχύ η διάταξη για απαγόρευση 
εξόδου του από τη  χώρα.

Το κατηγορητήριο που συντάσσεται

Ποινική δίωξη για 
ξέπλυμα βρώμικου 
χρήματος σε βαθμό 
κακουργήματος για τον 
πρώην υπουργό

εις βάρος του Τ. Μαντέλη, με βάση τα 
στοιχεία που έχουν από προχθές στη 
διάθεσή τους οι ανακριτές, δεν απο
κλείεται να επεκταθεί τις επόμενες ημέ
ρες και εις βάρος άλλων προσώπων που 
εμπλέκονται στην υπόθεση.

Στο μεταξύ, απαντώντας στα επικρι- 
τικά σχόλια περί μεγάλης καθυστέρη

σης της δικαιοσύνης στη συγκεκριμέ
νη  υπόθεση, κύκλοι του Εφετείου επε- 
σήμαιναν ότι τα στοιχεία από τις ελβε
τικές αρχές, που περιλαμβάνονταν σε 
έξι ογκώδεις φακέλους, έφτασαν στην 
Ελλάδα στις 13 Ιανουαρίου του 2010. 
Ω στόσο αξιοποιήσιμα ήταν -τόνιζε η 
ίδια πηγή- μόλις πριν από περίπου ένα 
μήνα, δηλαδή περί τα τέλη Απριλίου, 
καθώς είχαν σταλεί στο υπουργείο Εξω
τερικών προκειμένου να μεταφραστούν.

Δικαστικές πηγές μάλιστα σημείωναν 
με νόημα ότι η δικογραφία εστάλη άμε
σα από τους ανακριτές στην Εξεταστική 
Επιτροπή μόλις τους ζητήθηκε και υπο
γράμμιζαν ότι ανάμεσα στους πρώτους 
φακέλους που έφτασαν στη Βουλή ήταν 
και αυτοί που περιλάμβαναν τα στοι
χεία για τους επίμαχους τραπεζικούς 
λογαριασμούς στο όνομα ΑΈοςοε.


